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Аннотация: в социальной сети Вконтакте создается группа для передачи информации. Представители классов (обучающиеся) знакомятся с видеоматериалом о деятелях космической отрасли, делают  селфи с ними в галерее. На мероприятии участники слушают задание ведущих, в качестве ответа присылают фотографию с этим космонавтом, ученым. Побеждает тот кто присылает селфи быстро и правильно. Для участи необходим мобильный телефон с устойчивым Интернет соединением, фотографии ученых, космонавтов.
ВСТУПЛЕНИЕ
Дорога человечества в космос была долгой и трудной. Сотни конструкторов, тысячи инженеров, миллионы рабочих приняли участие в подготовке первого полета человека в космос, которым стал-  Юрий Алексеевич Гагарин, но звание "первый" можно применить не только к нему...  Кто первый стал разрабатывать космический корабль, кто разработал скафандр, кто первый обедал на орбите, кто первый занимался растениеводством, а кто был первым космическим туристом или блогером- об этом и не только мы будем говорить на этом занятии.
 Цели:
– формирование патриотизма, российской гражданской идентичности обучающихся; 

– воспитание чувства гордости за свою Родину и ее достижения в области космонавтики. 
Задачи: 
– формирование у учащихся познавательного интереса к истории советской и российской космонавтики, к жизни и гражданскому подвигу Ю.А. Гагарина; 

– формирование у учащихся познавательного интереса к астрономическим знаниям, касающимся развития космонавтики, изменения научной картины мира, а также к профессиям, связанным с освоением космоса; 

– формирование у учащихся осознания значимости космонавтики как современной отрасли науки и техники, мощного импульса технологического и хозяйственного развития; 
– развитие творческого воображения учащихся, расширение их кругозора и любознательности, поощрение интереса к научному творчеству, изобретательству (робототехнике, приборостроению, конструированию, проектированию, моделированию);


ХОД МЕРОПРИЯТИЯ


Вступительное слово учителя

Видео «Космос- это мы!

Здравствуйте, ребята, гости нашего мероприятия: «Время первых».
12 апреля 1961 года – день, в который советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин совершил первый в истории человечества пилотируемый полет в космос. 

Правила
На сегодняшнем мероприятии мы проведем соответствие: портрету ученого противопоставим его вклад в развитие космонавтики.

Вы посетили фотогалерею, сделали селфи. Ведущие: __ и __ будут сообщать задание, в качестве ответа вы присылаете в группу свое слелфи с ученым, который, по вашему мнению, причастен к этому событию, действию.

Побеждает, тот кто быстрее всех пришлет качественное фото в соответствии с заданием.

Основная часть

Ведущий 1. При выполнении полета перед Юрием Алексеевичем Гагариным поставили задачу: «Выполнить одновитковый полет вокруг Земли на высоте 200 км продолжительностью 90 минут с посадкой в заданном районе. 

Ведущий 2 Цель полета – проверить возможность пребывания человека в космосе на специально оборудованном корабле, проверить в полете оборудование корабля и радиосвязь, убедиться в надежности средств приземления корабля и космонавта».

Ведущий 1. Многие ученые, как отечественные, так и зарубежные, приложили руку к созданию космического корабля. Выдающимися отечественными основоположниками космонавтики по праву считается и калужский учитель-мечтатель, пришлите в группу фото этого ученого. Фотографии присылают все группы, даже если правильное уже есть!

Ведущий 2 Гагарин знал, что предполагаемый успех полета оценивался не выше 40%. Увеличить шансы на выживание можно было путем выхода из автономного режима полета. Для этого необходимо было ввести специальный код, доказывающий сознательность действий космонавта. Это объяснялось тем, что невозможно было предсказать, что произойдет с психикой человека после огромных перегрузок.

Ведущий 1 Для сохранения био-физических параметров космонавтов используется скафандр. Скафандр — это не просто костюм. Это космический корабль, повторяющий форму тела. 

Ведущий 2 Пришлите фото советского русского изобретателя, который разработал первый полный скафандр, ввел термин "скафандр" для костюмов полного давления.

ЖДЕМ, ПОКА ВСЕ ПРИШЛЮТ

Ведущий 1 Нештатная ситуация у Юрия Гагарина возникла при посадке. От кабины пилота не отделялся приборный отсек. Корабль опускался по непредсказуемой траектории, вертелся во всех немыслимых направлениях. Впоследствии эту часть полета Гагарин назовет «кордебалетом». Только через 10 минут при вхождении в плотные слои атмосферы отделился приборный отсек, а на высоте 7 тыс. м автоматически открылся люк, и Гагарина выбросило наружу. Над ним раскрылся парашют, и он приземлился в Саратовской области, хотя планировалось в Самарской.

Ведущий 2 Гагарин своим полетом доказал, что в условиях невесомости человек полностью сохраняет работоспособность, координацию движений, ясность мышления.

Ведущий 1 16 июня 1963 года на орбиту планеты был выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — гражданкой Советского Союза… Это был политически мотивированный ход. Хотелось и в этом быть первыми.

Присылаем фото с первой женщиной – космонавтом. 

Ведущий 2 (Пока присылают) Поиск претенденток начался в конце 1961 года. Требования к ним: возраст до 30 лет, рост до 170 сантиметров и вес до 70 килограммов. Космонавту «Востока» нужно было катапультироваться после торможения спускаемого аппарата в атмосфере и приземляться на парашюте, а срок на подготовку первоначально был определен— около полугода

ЖДЕМ, ПОКА ВСЕ ПРИШЛЮТ

Ведущий 1. В наши дни во время выходов в космос проводятся научные исследования, ремонтные работы, установка нового оборудования на внешнюю поверхность станции, запуск малых спутников и целый ряд других операций. 

18 марта 1965 года впервые в мире был осуществлен выход человека в открытое космическое пространство. Его совершил летчик-космонавт СССР во время полета на космическом корабле «Восход-2». Пришлите фото этого космонавта.

ЖДЕМ, ПОКА ВСЕ ПРИШЛЮТ
Ведущий 1. Время пребывания на орбите увеличивалось. Полет космонавта в августе 1961 года длился 25 часов и сопровождался трехразовым питанием. Пришлите фото этого космонавта.

Ведущий 2. Космонавт получил космическую еду в тюбиках: печеночный паштет, овощной суп-пюре, а также черносмородиновый сок.

После возвращения отметил сильное чувство голода, которое доходило до головокружения, что говорило о низкой калорийности. Поэтому составители рационов стали обращать особое внимание на питательность, а также на то, как продукты усваиваются. В частности, в меню космонавтов добавили антрекот, говяжий язык, котлеты, куриное филе, борщ, ржаной хлеб.

Ведущий 1. Развитие техники, технологий способствовало культивированию растений в невесомости при помощи установки «Оазис».

Пришлите фото космонавта, который впервые в космосе вырастил горох от семени до взрослого стебля.
Ведущий 2. Установка «Оазис» гидропоническая, то есть, земли не было, горошины должны были прорастать в пропитанной марле. Вскоре после начала работы с «Оазисом» космонавт заметил, что в одну кювету вода не поступает, а в другую поступает слишком обильно, заставляя горошины подгнивать. Из установки срывались огромные капли воды, за которыми пришлось гоняться по станции с салфетками. Космонавт признаётся, что из-за ненависти к биологии в школе чуть не загубил эксперимент. Эксперимент завершился успешно.

Ведущий 1. Первым растением, которое вырастили и съели в космосе, стал лук. Его вырастили в 1978 году на космической станции «Салют-4» в той же установке «Оазис». 

Пришлите фото космонавтов, проводивших этот эксперимент.
Ведущий 2. Задачей эксперимента было — отработать условия выращивания растений и получить от них цветы и плоды с семенами. У лука нужно было срезать несколько стрелок, чтобы он не сгнил. Александр Машинский, в то время один из руководителей биологической группы НПО «Энергия», рассказывает, что часть этих стрелок космонавты съели, даже не спросив разрешения начальства.
Ведущий 1. Для проведения экспериментов, длительных полетов космический корабль должен быть уютным. Пришлите фото инженера- конструктора, который занимался созданием космического уюта. 

Ведущий 2. Жилая компоновка первых «Союзов», лунного орбитального корабля, орбитальных станций «Салют» и «Мир», многоразового корабля «Буран» – всё это ее проекты.

В НПО «Энергия» считалась одним из самых «секретных» сотрудников. Не потому, что была связана со стратегическими, имеющими решающее значение разработками, а потому что занимаясь проблемами эргономики, дизайна обитаемых пространств космических аппаратов, она создавала жизненную среду для космонавтов, что для подавляющего большинства инженеров того времени представлялось чем-то побочным. 
Ведущий 1 На текущий момент космическими исследованиями занимаются 120 государств, из них 20 – очень активно. Но космические просторы интересны не только ученым, но и простым людям. 6 мая 2001 года началась эра космического туризма. На борту международной космической станции побывал первый турист. Пришлите его фотографию.

Ведущий 2. Первый космический турист, побывавший на борту МКС, стал американец итальянского происхождения, совершивший недельный полет и заплативший за это 20 миллионов долларов. На текущий момент число космических туристов равно 7.
Ведущий 1 Космический туризм — оплачивающиеся из частных средств полёты в космос или на околоземную орбиту в развлекательных или научно-исследовательских целях

 Ракетно-космическая корпорация «Энергия» и компания Space Adventures Inc. подписали первый в истории контракт на выход космического туриста в открытый космос в 2023 году

Ведущий 2. Сейчас узнать новости с орбиты можно в прямом эфире, из первоисточника. Космонавты проводят уроки, пресс-конференции, ведут видеоблоги. Пришлите фотографию первого космического видеоблогера.
Ведущий 1. Российский космонавт и командир Международной космической станции, руководящий 38-й длительной экспедицией, вывел на орбиту огонь сочинской зимней олимпиада, завел свой блог и начал вести прямые трансляции из космоса.
Ведущий 2. Еще в Советском Союзе была прекрасно развита популяризация космонавтики. Выходили научно-популярные книги для дошкольников, школьников и взрослых; журналисты работали в центре управления полетом.
Подведение итогов

Ведущий 1. Освоение космического пространства ставит государство перед необходимостью использовать новейшие технологии, реализовывать принципиально новые конструкторские идеи, создавать новую технику и оборудование, материалы с заранее заданными свойствами, готовить производственные кадры. 

Ведущий 2. Стремление человека в космос дало ускорение развитию инновационного производства, разработке информационных технологий, систем связи, радиоэлектроники и т.д. 

Причем в значительной части все эти достижения имеют широкий спектр применения – не только для космических исследований, но и для производства благ общего (гражданского) назначения.

Презентация «Космос – землянам»

При подведении итогов определили, что самой мобильной и информированной оказалась группа №__. Поздравляем ребят с победой. 

Красота звездного неба пробуждает в нас высокие и светлые чувства, его тайны призывают разум к размышлению, исследованию Вселенной. Получилось у наших соотечественников, получиться и у Вас! Дерзайте…
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Дух соревнования, азарт, не стабильное интернет- соединение делает мероприятие эмоциональным. Время проведения- 30-35 минут, позволяет использовать данные материалы при проведения внеклассного занятия. В результате проведения мероприятия формируется устойчивый интерес к истории и достижениям в космической области; демонстрируется значение астрономии в практической деятельности человека и в дальнейшем научно-техническом развитии; происходит осознание роли отечественной науки в освоении и использовании космического пространства, развитии международного сотрудничества в этой области.
ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1
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Константин Эдуардович Циолковский
Сын бедного лесничего, ребенок из семьи, в которой было 12 детей, с 11 лет мастерил собственные модели и конструкции различных технических средств и приспособлений, собирал своими руками станки. Работая простым учителем в школе, он писал научно-фантастические повести и занимался наукой. 

В работах «Свободное пространство», «Грезы о Земле и небе и эффекты всемирного тяготения», «Исследование мировых пространств реактивными приборами» обосновывает идеи достижения скорости отрыва от Земли и возможности создания искусственных спутников, скорости и возможности межпланетных полетов, законы движения ракеты как тела переменной массы, создания жидкостной многоступенчатой ракеты, пригодной для полета человека в космос, и многое другое. Первые самолеты только-только совершали несмелые полеты, а ученый уже пытался рассчитать перегрузки, которым подвергнутся космонавты. Эксперименты он ставил на цыплятах и тараканах. Последние выдержали стократную перегрузку. 

Ученый рассчитал вторую космическую скорость и придумал идею стабилизировать искусственные спутники Земли (тогда и термина такого не было) вращением. (Первая космическая скорость – 7,9 км/с – позволяет космическому аппарату, запускаемому с Земли, преодолев ее притяжение, стать ее искусственным спутником. Вторая космическая скорость – 11,18 км/с – дает возможность осуществить полет к другим планетам Солнечной системы. Третья космическая скорость – 16,67 км/с – позволяет космическому аппарату преодолеть притяжение не только Земли, но и Солнца и уйти в межзвездное пространство.) 
 Этот ученый написал более 400 научных работ, и его интересы не ограничивались полетами в воздухе и в космос. Он исследовал и описывал технологии получения солнечной энергии и энергии морских приливов, конденсации водяных паров, кондиционирования помещений, освоения пустынь и даже задумывался о высокоскоростных поездах.
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Галина Андреевна Балашова
Она создавала космический уют. Жилая компоновка первых «Союзов», лунного орбитального корабля, орбитальных станций «Салют» и «Мир», многоразового корабля «Буран» – всё это ее проекты.

В НПО «Энергия» считалась одним из самых «секретных» сотрудников. Не потому, что была связана со стратегическими, имеющими решающее значение разработками. Занимаясь проблемами эргономики, дизайна обитаемых пространств космических аппаратов, она создавала жизненную среду для космонавтов, что для подавляющего большинства инженеров того времени представлялось чем-то побочным. 

Приложение 3 
[image: image3.jpg]



Алексей Архипович Леонов

20 октября 1965 года Международная авиационная федерация отметила рекорд пребывания человека в открытом космическом пространстве вне корабля — 12 минут и 9 секунд. Космонавт получил высшую награду — золотую медаль «Космос» за первый выход в открытое космическое пространство в истории человечества и стал пятнадцатым человеком в космосе, и первым человеком, совершившим следующий принципиальный шаг после Гагарина. Остаться один на один с бездной, самым враждебным пространством для человека, посмотреть на звезды лишь через тонкое стекло шлема, услышать стук своего сердца в абсолютной тишине и вернуться назад — это настоящий подвиг.
Приложение 4
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Терешкова Валентина Владимировна
16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в государстве под названием СССР на орбиту планеты был выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — гражданкой Советского Союза…Первого в мире космонавта-женщину выбирали из числа парашютисток. После первых успешных полетов в космос Юрия Гагарина и Германа Титова, Сергей Королев принял решение отправить в космос женщину. Это был политически мотивированный ход. Хотелось и в этом быть первыми. Поиск претенденток начался в самом конце 1961 года. Требования были такие: парашютистка, возраст до 30 лет, рост до 170 сантиметров и вес до 70 килограммов. Парашютисткам отдавалось предпочтение, потому что космонавту «Востока» нужно было катапультироваться после торможения спускаемого аппарата в атмосфере и приземляться на парашюте, а срок на подготовку первоначально был определен сжатый — около полугода. Не хотелось много времени тратить на отработку приземления на парашюте. Из более полусотни кандидатур в итоге отобрали пять девушек. Женщина- космонавт парашютным спортом занималась с 1959 года в Ярославском аэроклубе: к моменту поиска кандидатуры для полета в космос выполнила в общей сложности около 90 прыжков.
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Космонавты Владимир Ковалёнок, Александр Иванченков и — лук.
Первым растением, съеденным в космосе, стал лук. Его вырастили в 1978 году на космической станции «Салют-4» в установке «Оазис». Задачей эксперимента было — отработать условия выращивания растений и получить от них цветы и плоды с семенами. У лука нужно было срезать несколько стрелок, чтобы он не сгнил. Александр Машинский, в то время один из руководителей биологической группы НПО «Энергия», рассказывает, что часть этих стрелок космонавты съели, даже не спросив разрешения начальства.
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Герман Степанович Титов
Полет космонавта в августе 1961 года длился 25 часов и сопровождался трехразовым питанием. Космонавт получил всю ту же космическую еду в тюбиках, форма которой зарекомендовала себя во время первого запуска. Рацион был расширен, космонавт получил печеночный паштет, овощной суп-пюре, а также черносмородиновый сок.

После возвращения Герман Титов отметил сильное чувство голода, которое доходило до головокружения: калорийность его рациона была явно недостаточной. Поэтому составители рационов стали обращать особое внимание на питательность, а также на то, как продукты усваиваются. В частности, в меню космонавтов добавили антрекот, говяжий язык, котлеты, куриное филе, борщ, ржаной хлеб.
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Гречко Георгий Михайлович
На орбитальной станции «Салют-4», запущенной в 1974 году, была установка «Оазис» для культивирования растений в невесомости. Космонавт- экспериментатор в своей книге «Космонавт №34» писал, что работа с системой была одним из самых интересных экспериментов в его полёте. Установка была гидропоническая, земли не было, горошины должны были прорастать в пропитанной марле. Вскоре после начала работы с «Оазисом» космонавт заметил, что в одну кювету вода не поступает, а в другую поступает слишком обильно, заставляя горошины подгнивать. Из установки срывались огромные капли воды, за которыми пришлось гоняться по станции с салфетками. Космонавт признаётся, что из-за ненависти к биологии в школе чуть не загубил эксперимент. Эксперимент завершился успешно. Впервые в космосе растения прошли цикл от семени до взрослого стебля гороха. 
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Котов Олег Валериевич
Российский космонавт и командир Международной космической станции, руководящий 38-й длительной экспедицией, вывел на орбиту огонь сочинской зимней олимпиада, завел свой блог и начал вести его прямо из космоса.
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Деннис Тито
Первый космический турист, побывавший на борту МКС, стал американец итальянского происхождения, совершивший недельный полет 28 апреля - 6 мая 2001 года и заплативший за это 20 миллионов долларов.
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Евгений Ефимович Чертовский
Советский русский изобретатель разработал первый полный скафандр в Ленинград в 1931 г. Инженер Института авиационной медицины, работал в раннем советском периоде. стратосферный воздушный шар программа и соавтор злополучной Осоавиахим-1. Первый самолет, предназначенный для экипажа в скафандрах, мог быть гигантским (300000 кубометров). СССР-3 воздушный шар, сгоревший на стартовой площадке в сентябре 1935 года. CH-1 представлял собой простой герметичный костюм со шлемом, у которого не было суставов, поэтому требовалось значительное усилие для движения рук и ног под давлением. Это было исправлено в CH-2 (1932–1935) и более поздних костюмах, вплоть до CH-7 1940 года. CH-3 был первым боевым костюмом, который давал пилоту достаточную свободу передвижения, впервые испытан в полете в 1937 году на высоте 12 километров. Чертовский ввел термин "скафандр" для костюмов полного давления; от греческих слов скаф («лодка», «корабль») и Андрос ("мужчина"); скафандр с тех пор стал термином, используемым россиянами для обозначения стандартных одежд для дайвинга или космические костюмы.
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Протокол мероприятия

	№ / время выполнения задания
	
	
	
	
	
	
	
	

	1. Циолковский
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. Чертовский
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. Терешкова
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. Леонов
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. Титов
	
	
	
	
	
	
	
	

	6. Гречко
	
	
	
	
	
	
	
	

	7. Лук
	
	
	
	
	
	
	
	

	8. Балашова
	
	
	
	
	
	
	
	

	9. Тито
	
	
	
	
	
	
	
	

	10. Котов
	
	
	
	
	
	
	
	

	Штрафное время
	
	
	
	
	
	
	
	

	Итого время
	
	
	
	
	
	
	
	

	Рейтинг
	
	
	
	
	
	
	
	


Приложение 12
	№
Приложения
	Ф.И.О
	
	Критерий 

	1. 
	Циолковский К.Э
	https://youtu.be/DQolGGkNW2w 
	конструктор

	2. 
	Балашова Г.А.
	https://youtu.be/KnBW1tsqXLA 
	 космический архитектор

	3. 
	Леонов А.А.
	https://youtu.be/K0lUGJyqrZw
	Первый в космосе

	4. 
	Терешкова В.В.
	https://youtu.be/hasjSZqmqvQ
	Женщина в космосе

	5. 
	В. Ковалёнок и
 А. Иванченков
	https://youtu.be/66UB8xCah7I
https://youtu.be/QoyzP75qeqM
	Вырастили на орбите и съели лук

	6. 
	Титов Г.С.
	https://youtu.be/4djeAXFDh58
	Ел в космосе

	7. 
	Гречко Г.М.
	https://youtu.be/Mi6BWeZ1vBc
	Вырастил горох

	8. 
	Котов О.В.
	https://youtu.be/XpgGBE5gLxM
	Видеоблогер

	9. 
	Деннис Тито
	https://youtu.be/6_w9pmP-Xyk
	турист

	10. 
	Чертовский Е.Е.

	https://my.mail.ru//mail/serv1989/video/4112/18458.html 
	скафандр


